

外交知識賽激辯核政策

下月決戰入圍16強抽籤 學生訪公署聽專家教路

香港文匯報訊(記者 歐陽子瑩)「第五屆香港杯外交知識競賽」將於下月舉行準決賽及總決賽，來自16間中學的出線隊伍，昨日獲邀到外交部駐港特派員公署進行分組抽籤及賽前培訓，並獲外交公署專家傳授外交政策知識及辯論技巧。自今年3月日本核災後，核能發展成為國際性的熱門議題，總決賽將以此為焦點，最後6強隊伍的代表，將分別扮演中國、美國、法國、德國、烏克蘭及日本的外交官員，就核能發展政策發表表態；昨接受培訓的學生均用心聆聽外交專家講解，以作最佳準備。

「第五屆香港杯外交知識競賽」由外交部駐港特派員公署、特區教育局和香港明天下基金合辦，以網上問答形式進行中學組初賽前已順利舉行，勝出進入決勝階段的16支隊伍包括：衛冕的上屆冠軍英華書院、兩屆勝出者中華傳道會安柱中學、決賽常客保良局董玉娣中學等近百名老師學生。他們昨日到公署聽取準決賽及總決賽簡介、接受外交知識培訓及抽籤決定比賽組別，外交部駐港副特派員李元明和公署發言人唐銳，及教育局首席助理秘書長(支援服務)鄧發源等均有出席。

外交部國際部主任白永潔則針對總決賽的取分關鍵——情景模擬題，分析了中國、美國、法國、德國、日本及烏克蘭6個國家的核能政策。由於參賽者將要飾演外交官代表其中一個國家發言，她提醒學生，除了清楚地闡述有關國家利用核能發電的立場、利弊、未來政策等，亦要準備如何解決來自用戶或其他國家代表等提出的爭議，「例如美國，他們鼓勵發展核能，需要解釋為何有信心以科技確保核安全；曾發生核事故的烏克蘭，則要合理化相關政策，亦要消除外界疑慮」。

李元明重溫辛亥歷史

李元明對各脫穎而出的同學表示祝賀，並勉勵他們珍惜培訓機會，認真準備，爭取在準決賽和總決賽中取得優異成績。他又表示，辛亥革命為今年競賽其中一個主題，學生可以此為契機，重溫辛亥革命歷史，進一步增加振興中華的使命感。唐銳則指，競賽提高了學生對國家外交的興趣，適逢今年辛亥百年，希望同學從中認識國情。

要扮6國外交官表立場

為增進同學對外交知識的了解及更佳備戰，公署特別安排了政研室副主任丁文超，就中國的外交政策和國際熱點問題為學生進行詳細講解，出席的師生都專心聆聽。

7月9日民生書院決勝

「第五屆香港杯外交知識競賽」將於7月9日分上、下午在民生書院舉行，而在準決賽出線的6支隊伍，將進入總決賽，爭奪金獎(一隊)、銀獎(兩隊)及銅獎(三隊)，並可於8月獲安排到北京及武漢等地(暫定)進行學習交流。



中華傳道會安柱中學以合作形式備戰。右一為領隊老師鄭志昇。香港文匯報記者 彭子文 攝



「第五屆香港杯外交知識競賽」的16間中學出線隊伍，昨到外交部駐港特派員公署進行賽前培訓。香港文匯報記者 彭子文 攝

情景模擬逼真 台風模仿不懈



王煒傑表示，會從台風着手，交官，難度甚高。因此學習外交人員的風範。香港文匯報記者 彭子文 攝

香港文匯報訊(記者 歐陽子瑩)除考驗知識基礎及反應的必答題及搶答題部分外，情景模擬題亦為外交知識競賽的重點環節，參賽學生需要化身講究問答技巧、談吐儀容大方的外交官，難度甚高。因此學習外交人員的風範。王煒傑表示，會從台風着手，交官，難度甚高。因此學習外交人員的風範。

人員的風範。中華傳道會安柱中學則以合作形式備戰，隊員早前已一同參觀了辛亥革命展覽，未來亦會一同觀看關於核能的電視特輯及資料。領隊老師鄭志昇表示，競賽的質素愈來愈高，學生在情景模擬題中，發言時除了要思路流暢，亦要結合真實的國際情景，講求的不單是知識層面，更不可能靠背誦「過關」。

結合現實 背誦難過關

除該兩校外，成功入圍準決賽的16支隊伍尚包括：浸信會呂明才中學、皇仁書院、觀塘瑪利諾書院、保良局董玉娣中學、沙田培英中學、聖言中學、新界鄉議局元朗區中學、聖公會陳融中學、保良局百周年李兆忠紀念中學、陳瑞祺(喇沙)書院、聖馬可中學、廖寶珊紀念書院、喇沙書院及沙田官立中學。

積極備戰 觀影學風範

英華書院中六學生王煒傑，是該校在情景模擬題的發言代表。他表示，一向有參與辯論及演講，相信屆時以普通話或英語發言或辯論的問題不大。而未來他將「落重力」準備，搜集各國核能政策資料之餘，同時也會從「台風」方面着手，例如參考不同的影片，學習外交



李元明(左二)、唐銳(右二)及鄧發源(中)等出席簡介會。香港文匯報記者 彭子文 攝

工聯會千人團遊井岡山

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)據中新社報道：工聯會會長鄭耀棠率領千人團乘坐專列，於昨日抵達江西井冈山，展開為期兩天的「紅色之旅」。

鄭耀棠：緬懷先烈

是次「香港千人紅色之旅——井冈山專列團」由香港工聯會聯合會主辦，昨日上午，剛到井冈山的香港工聯會聯合會會長鄭耀棠介紹，是次活動共有1,200多人參與，來自香港各個不同行業，包括公務員、醫生、律師以及其他服務行業等不同職業的成員。鄭耀棠說，成員中很多是第一次來井冈山，希望通過「紅色之旅」，參觀井冈山革命遺址的同時，緬懷先烈，在未來的生活和工作中激勵自己。

今參觀革命博物館

中央人民政府駐香港特區聯絡辦公室工作人員周建表示，是次「紅色之旅」千人團成員於17日從香港抵達深圳，當晚轉乘專列來到井冈山。昨日上午，他們前往北山革命烈士陵園敬獻花圈。今日，他們會參觀井冈山革命博物館、黃洋界等景點，並於晚上觀看大型實景演出《井冈山》。



黃洋界保衛戰勝利紀念碑是紅色之旅的必到之處。資料圖片

責任編輯：孔惠萍

國際新聞

割喉放血練膽 2周薪酬8千

墨販毒集團招少女殺手



少女面對傳媒，直認：「我是殺手。」路透社

墨西哥販毒活動猖獗，加上青年失業率高企，販毒集團紛紛以高薪招攬年青人加入，社會風氣敗壞情況堪憂。上周，警方便拘捕了6名年齡不足21歲的少女，懷疑全是販毒分子招攬的殺手；其中一名16歲少女更坦承接受販毒集團「Zetas」的步槍訓練，目標是要當「女殺手」。

16歲的門多薩是其中一名被捕少女，她身穿戰鬥服，但無以真面目示人，當局不清楚她曾否殺人。門多薩稱，執行兩周任務的薪酬是1.2萬墨西哥披索(約7,854港元)，超出國內平均工資的3倍。去年被捕的販毒分子米蘭達更供出訓練和殺人的經過，稱通常由新手機行，將受害者割喉後放血，他們克服恐懼後，便不怕肢解目標。

初生犢不畏虎 平均3年「殉職」

阿爾法羅表示，年青毒販絕對是「初生之犢不畏虎」，會拚死接受高危險任務。數據顯示，他們往往在3至4年內「殉職」。墨西哥未能建立完善司法制度作阻嚇，亦無創造足夠「正行」職位，殺手成為年青人的夢想工作。在惡性循環下，該國高謀殺率自然不能解決。該國兒童權利網絡表示，現時約有3萬名年青人為罪犯工作，直接導致國內輟學問題嚴重。但學校也不見得是安全地，政府2009年調查5.5萬名學童，發現超過1/5人見過同學帶武器上學，1/8人會在學校交易大麻。路透社



被捕的少女中2人未成年，被警方要求面壁以免「露面」。路透社

墨漢走私美鈔 電話線藏1870萬

墨西哥不法分子把價值240萬美元(約1,870萬港元)的美鈔，藏在長500米的電話線內，試圖從首都墨西哥城機場偷運往委內瑞拉，偵緝大察覺行李有異，揭發案件，當局拘捕一名托運行李的男子。

墨西哥關前日表示，這批現鈔分成6,000小卷，塞進捲了4圈的塑膠電話線內。電話線厚度僅2.5厘米，裡面已挖空以匿藏鈔票。當局表示，委國漸成可卡因中轉站，墨國毒販經常把現金偷運往南美，以支付購買毒品。美聯社/路透社

梅德韋傑「熊」助超級普京打喪屍



俄羅斯總理普京身穿柔道服變成「超級普京」，奮不顧身拯救受「基地」組織炸彈威脅的巴士，總統梅德韋傑夫則化身電子產品專家「納米人」大黑熊，用iPad作後援，車上乘客命懸一線……原來，這是俄國一部份網上漫畫的情節，上載一周已吸引近300萬次點擊率。故事背景訂於「世界末日」前一年的莫斯科，情節取材自美國電影《生死時速》。巴士進入市中心後，普京面對一群殭屍圍攻，殭屍被巴士落花流水，只能高呼「釋放霍多爾科斯基(被判監的前俄首富兼石油大亨)」！故事結尾講述梅普合力「打大佬」。25歲漫畫家卡列尼克否認為任何政治勢力宣傳，並希望梅普會欣賞他的作品。俄國明年舉行總統大選，梅普會否上演逆轉對決成全球熱話，漫畫以幽默方式乘勢推出，吸引不少政治冷感的民眾關注。然而，國內書局不願出版漫畫，認為內容醜化梅氏形象。政治分析員別爾科夫斯基指出，「普京品牌」常被利用作商業用途，已見怪不怪，相信國營媒體對此興趣不大。綜合報道

以國人集體結婚圖創世績

來自以色列的大批新人前日齊集塞浦路斯納拉，在地中海浪漫美景下集體舉行無宗教儀式的婚禮(見圖)，試圖創造一天內最多新人結婚的世界紀錄。不過原先報名參加的170對新人中，部分未有出席，主辦單位擔心未必能打破163對的健力士紀錄。由於宗教理由，每年有1,000對不能在以色列結婚的新人會前往這個希臘愛神出生地拉埋天窗。而在今次活動中，眾新人參加兩天郵輪團，結婚、派對狂歡全包。當日最年輕新娘和最老新郎分別17和84歲。法新社

奧巴馬客串女兒籃球助教

美國總統奧巴馬熱愛打籃球人所共知，他昨日公開自己另一個身份：幼女薩莎(見圖)的籃球隊助理教練，享受另類天倫樂。他自稱樂趣無窮，當向球證表達不滿判決時，薩莎亦感到驚訝。奧巴馬希望女兒透過打球體驗，能確立個人及家人的形象。他一直重視父親節，在演講中呼籲父親們要勇於承擔責任，並稱政府會為「好爸爸」提供少量額外支援。兩歲時遭肯尼亞籍父親遺棄的他，昨日在電台節目中分享失去父愛的感受，稱是一大挑戰，不時會想若父親見證自己成長會是甚麼光景。法新社/路透社